



7-8/2011

Aktuality

MPSV vyhlásilo dotační řízení

v oblasti poskytování sociálních služeb pro rok 2012

Žádost o dotaci je možné zpracovat a podat v řádném termínu: od 29. srpna 2011 do 25. září 2011.

Podrobné informace o dotačním řízení najdete [ZDE](#)

na podporu rodiny pro rok 2012

Žadatelé o dotaci mohou předkládat své projekty v rámci této výzvy od 30. srpna do 30. září 2011 včetně.

Podrobné informace o dotačním řízení najdete [ZDE](#)

Fond T-Mobile pro Královéhradecko

Grantové řízení Fondu T-Mobile zahájil svůj sedmý ročník.

Letos budou rozděleny celkem 2 miliony korun. Podporovány budou projekty komunitních aktivit, které vznikají z iniciativy místních lidí, reagují na konkrétní potřeby a příležitosti v dané lokalitě a povzbuzují své okolí k činnosti. Podrobný popis naleznete [ZDE](#)

Podpora aktivního otcovství

MPSV spustilo webové stránky na podporu aktivního otcovství. Nesou název Táto, jak na to? a jejich součástí se nyní stala i právní poradna pro otce.

<http://www.tatojaknato.cz/>

Kraj vzdělává pracovníky pro práci ve vyloučených lokalitách

Devatenáct milionů korun získal Královéhradecký kraj z finančních zdrojů Evropské unie na projekt v oblasti terénní práce v sociálně vyloučených lokalitách kraje. Terénní pracovníci jsou v pravidelném osobním kontaktu s lidmi žijícími v těchto oblastech, a to přímo v jejich přirozeném prostředí. Obecně je cílem jejich práce minimalizovat rizika, která způsob života v sociálně vyloučených lokalitách přináší a motivovat jejich obyvatele ke zlepšení jejich situace a k zapojení se na trhu práce.

„Díky odborným kurzům, které kraj v rámci projektu poskytuje, se terénní pracovníci naučí efektivněji pracovat s klientem. Lépe pak zvládají problematické situace a řeší jednotlivé kauzy i pod vedením dalších odborníků,“ vysvětlil náměstek hejtmána Královéhradeckého kraje Vladimír Derner, který odpovídá za sociální oblast.

Celkem 21 pracovníků absolvovalo v květnu letošního roku kurz zaměřený na finanční gramotnost, práci se zadluženým klientem a legislativu v oblasti zadlužení a vymáhání smluvních podmínek. „Tato témata jsou při práci terénních pracovníků velmi častá. Cílem je především vzbudit u klientů vnímání odpovědnost za placení svých závazků a k hospodárnému nakládání se svými příjmy,“ doplnil Derner.

Další vzdělávací kurz se uskutečnil začátkem srpna. Hlavní součástí byla pětidenní odborná stáž ve vyloučených lokalitách Libereckého kraje. Kurz kladl důraz na prohloubení praktických dovedností práce s klientem v terénu, účastníci měli možnost rozšířit si i teoretické znalosti a kompetence pracovníků v sociálních službách.

Projekt Podpora sociální integrace obyvatel vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji II je financován Evropským sociálním fondem a z rozpočtu České republiky.

Individuální projekt „Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji“

Projekt Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji, který realizuje Královéhradecký kraj s podporou Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu má za sebou dva roky podpory padesáti sociálních služeb v kraji.

Sociálně preventivní služby jsou poskytovány lidem, kterým hrozí vyloučení z běžného způsobu života. „Lidé využívající podpořených služeb postrádají to, co je pro řadu lidí běžné, bydlení, pracovní dovednosti, schopnosti vyjednat s druhými lidmi a řešit konflikty, orientovat se ve společnosti a jejich normách, sounáležitost či respekt druhých, proto potřebují profesionální pomoc,“ říká o hlavním smyslu služeb sociální prevence krajský radní pro sociální oblast Vladimír Derner.

Významnou skupinou využívající podpořené služby jsou lidé bez domova. K životu na ulici je často odsoudí kombinace řady nepříznivých událostí, rozpad vztahů, ztráta zaměstnání, nebo protiprávní či podvodné jednání druhých osob. Na ulici pak směřují k rezignaci, ztrátě základních sociálních návyků často i alkoholu. Cílem služeb sociální prevence je nabízet jim zázemí pro hygienu, bydlení a postupně pracovat na rozvoji jejich dovedností, které směřují k pracovnímu a společenskému uplatnění.

Podstatná část podpořených služeb také pracuje s dětmi a rodinami. Služby podporují rodiny při řešení potíží s výchovou, rodinným rozpočtem, bydlením, rozvíjí také dovednosti rodin při přípravě do školy, nabízí dětem podněty pro rozvoj komunikace a práce s informacemi. Podporují rodinu ve funkcích, které u ní selhávají.

Neméně významnou skupinou jsou také osoby se zdravotním postižením či chronickým onemocněním. Služby sociální prevence je podporují v překonávání jejich zdravotního handicapu, tak aby žili samostatně a mohli najít i pracovní uplatnění. Díky službám sociální rehabilitace se mohla řada lidí s těžším zdravotním postižením uplatnit v běžném zaměstnání.

Podpora sociálním službám byla zahájena v červnu roku 2009 a bude ukončena v červnu a červenci roku 2012. Díky projektu byly zahájeny nebo rozšířeny některé potřebné sociální služby, především však umožnil posílit stabilitu a kvalitu poskytovaných služeb. Pokračování projektu v dalších letech však bude záviset na rozhodnutí Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, zda dá krajům možnost podat další projekty zaměřené na podporu sociálních služeb.

Autor: Jiří Zeman

7-8/2011

Představujeme sociální služby

Odlehčovací služby

Péče o seniory a zdravotně postižené je velkou zátěží pro ty, kteří ji zabezpečují a často vyžaduje každodenní přítomnost pečujících, především v případech, kdy pomoc zajišťuje pouze jeden člen domácnosti. Pobytové odlehčovací služby přebírají péči o osoby závislé na pomoci po dobu od 2 dnů do několika měsíců, jejich cílem je umožnit pečujícím načerpat síly, získat časový prostor na vyřízení nezbytných záležitostí mimo domov nebo pomoci pečujícím v období, kdy je péče o blízkou osobu náročnější.

Paní Jana, pečuje o svého otce více než 5 let, dojíždí za ním několikrát za týden do pár kilometrů vzdálené vesnice. „Problémy nastávají v zimě, kvůli topení a úklidu sněhu tam musím být každý den, když napadne sníh, je navíc otec uvězněný v domě celý den,“ popisuje útrapy spojené s péčí o 85 letého otce paní Jana. „První rok jsem v zimě jezdila za otcem každý den, ale pak jsem nezvládala vlastní domácnost. Další rok už jsme využili odlehčovací službu v novoměstské Oáze. V zimě se o otce postarají, po zbytek roku to pak zvládáme sami.“ dodává Jana.

Své zkušenosti s odlehčovací službou má i pan Martin z Hradce Králové, který se sestrou pečoval o svoji matku téměř 4 roky.

Temná kavárna v Hradci Králové skončila úspěchem

Jaké je to nevidět, mohli na vlastní kůži okusit návštěvníci Temné kavárny, kterou v Hradci Králové otevřela obecně prospěšná společnost Tyfloservis. Kavárna byla otevřena po celých 10 dnů festivalu Divadlo evropských regionů a navštívilo ji rekordních 800 lidí.

Cílem projektu bylo názorně přiblížit široké veřejnosti podmínky, v nichž nevidomí lidé žijí a dále zprostředkovat setkání s touto cílovou skupinou spojené s odstraňováním předsudků a bariér. Obecným cílem projektu byla podpora integrace nevidomých a slabozrakých lidí do společnosti a prezentace služeb, které Tyfloservis pro zrakově postižené již dvacátým rokem nabízí.

Temnou kavárnu navštívilo během 10 dnů celkem 800 lidí a někteří dokonce opakovaně. Jejich reakce lze shrnout slovy: „Byl to pro mě silný zážitek na celý život, který mě donutil k zamyšlení. Moc děkuji za jeho zprostředkování. Obdivuji obsluhu i nevidomé umělce.“ Vzhledem k úspěchu projektu mají organizátoři v plánu akci v budoucnu zopakovat.

Za podporu projektu by organizátoři chtěli velmi poděkovat primátorovi města Hradec Králové MUDr. Zdeňku Finkovi a dále majiteli občerstvení Fresh pannini panu Miloši Linhartovi, který všem, jež zajišťovali provoz kavárny, nabídl každý den jedno jídlo zdarma.

Temná kavárna je součástí projektu Tyfloservis, o.p.s. Hradec Králové, který poskytuje terénní a ambulantní služby sociální rehabilitace lidem se zrakovým postižením starším 15 let na území Královéhradeckého kraje. Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského sociálního fondu v ČR a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a z projektu Statutárního města Hradec Králové na podporu sociálních služeb.

Autor: Daniela Morávková



Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

Mladí z 5KY o prázdninách zadarmo staví školu v Nové Pace

Rychnov nad Kněžnou – Nová Paka – 6.-11. 8. 2011 – Desítky mladých lidí téměř týden pracovali zcela zadarmo na proměně areálu bývalé keramičky v moderní školské a volnočasové centrum. Účastníci přijeli z různých východočeských měst včetně osmičlenné skupiny vedoucích a návštěvníků rychnovského Centra 5KA.

Téměř třicet mladých a třináct vedoucích z různých měst a volnočasových klubů spojilo své síly a dle slov vedoucího projektu ZŠ Brána, Bohdana Čančíka: „...svou prací na škole ušetřili mladí statisíce.“ Mladí několik dní dopoledne i odpoledne bourali stěny, odvezli kubíky sutě, nebo asistovali při rozkládání komína keramičky. Večery věnovali společným hrám, hudbě, čajovně nebo povídání o životě. Akce proběhla na sborovém domě Sboru Jednoty bratrské v Nové Pace, kde mládež přespávala, jedla i trávil volný čas mezi prací. Mladí lidé se dokonce zúčastnili nedělních bohoslužeb, kde se hráli tři scénky ilustrující moderně pojaté kázání z Bible.

„Service Project je osvědčená akce, kterou organizujeme už poněkolikáté. V překladu to znamená projekt služby (pro druhé, pro místní komunitu). Na rozdíl od jiných rekreačně-výchovných pobytů má jeden obrovský plus: mladí lidé získávají kladný vztah k práci a zažijí, že pomoc druhým je něco, co stojí za námahu. Mnoho výjezdů je spíš konzumně laděných – připravit pro děti další várku zábavy, kterou jsou bombardovány celý rok. My jdeme tak trochu proti proudu – a mladým se to líbí!“ Vysvětlil důvod uspořádání Service Projectu vedoucí Centra 5KA, Mgr. Martin Vlasák. Jeden z rychnovských účastníků vysvětlil, proč přijel na Service Project: „Chci pomoci něčemu dobrému. Pracovat s kámoši a taky si užít srandu.“

Investorem projektu „Brána, regenerace brownfieldu na školní a volnočasové centrum všech generací“ je právě hostující Sbor Jednoty bratrské v Nové Pace, který již několik let provozuje ZŠ Brána v prostorách svého několikapatrového sborového domu. Ten byl však rozrůstající škole stále těsnější a tak po dlouhém hledání vhodného objektu zvítězila bývalá budova keramičky z 19. století. Nákup budovy zaplatil sponzor a partner projektu z privátní sféry. Tak se rozjela dlouhá cesta vyřizování stavebních povolení, brigád a shánění dalších sponzorů. Možnost podpory je otevřená všem a více informací lze nalézt na <http://zsbrana.webnode.cz/>. Pokr. str.3

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: iguman@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 495 817 246

7-8/2011

„O péči jsme se střídali a vcelku nám to vyhovovalo. Problém nastal, když měla sestra úraz a více než 3 měsíce měla nohu v sádře, každodenní péče už byla mnohem náročnější a po měsíci jsme toho s manželkou měli až nad hlavu. Uvítali jsme proto pomoc odlehčovací služby Senior centra v Hradci Králové, kde se 6 neděl o matku postarali,“ popisuje svoje zkušenosti pan Martin. A dodává, že poté využívali službu ještě několikrát, zejména v době dovolených.

Na odlehčovací služby se obrací lidé, kteří si z nějakých důvodů potřebují odpočinout. „Máme pravidelné klienty, kteří ji využívají i několikrát za rok, někteří službu využívají o dovolených, jiní kvůli nástupu pečujícího do nemocnice, často k nám však přicházejí lidé, kteří jsou péčí o své blízké vyčerpáni, hrouť se jim osobní život a potřebují si prostě odpočinout a načerpat síly,“ říká Eva Šmídová ředitelka Farní charity v Rychnově nad Kněžnou, jednoho z poskytovatelů odlehčovací služby.

Občané Královéhradeckého kraje mohou využít 102 lůžek v odlehčovacích službách. Odlehčovací služby jsou k dispozici v Hradci Králové, Chlumci nad Cidlinou, Novém Bydžově, Vrchlabí, Žirčí, Červeném Kostelci, Náchodě, Novém Městě nad Metují a Rychnově nad Kněžnou. Informace o dostupných zařízeních najdete na <http://socialnisluzby.kr-kralovehradecky.cz/>.

OD5K10, o.s. provozuje Centrum 5KA od dubna 2008, k 1. 1. 2010 pak jako sociální službu – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, které pomáhá rizikové mládeži ve věku 11-26 let. Služba je podpořena z Individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji. Projekt je financován z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Mgr. Martin Vlasák, Vedoucí NZDM

martin.vlasak@od5k10.cz

www.od5k10.cz



Evropské sociální fondy již třetím rokem podporují projekty Oblastní charity Hradec Králové

(HRADEC KRÁLOVÉ) Stále častěji se veřejnost setkává s projekty, které jsou významně podporované finančními prostředky z Evropských sociálních fondů. Oblastní charita Hradec Králové již třetím rokem tuto podporu využívá také, a to u pěti ze svých devíti služeb. Konkrétně je využití prostředků cílené na pomoc lidem bez domova a poradenství pro lidi v krizové životní situaci. Řečeno slovy sociálního pracovníka, jedná se o služby „azylový dům“, „nízkoprahové denní centrum“, „sociální rehabilitace“ a „intervenční centrum“.

Službu „azylový dům“ zajišťují dvě střediska.

V DOMOVĚ PRO MATKY S DĚTMI je tato služba určená matkám (případně otcům) s dětmi, těhotným ženám starším 18 let. Služba zahrnuje poskytnutí ubytování, podmínek pro osobní hygienu a pro přípravu stravy, základní sociální poradenství, pomoc při uplatňování oprávněných zájmů i při upevnění kontaktu s rodinou a také zprostředkování návazných služeb. V azylovém domě je zajištěna možnost praní, žehlení prádla, půjčování hraček a knížek, je možné využít dětského hřiště a sportovních potřeb.

Druhým je DŮM MATKY TEREZY – středisko sociálních služeb pro lidi bez domova. Komplexně poskytuje čtyři služby- „azylový dům“, „nízkoprahové denní centrum“, „sociální rehabilitaci“ a noclehárnu. Tvoří společně komplexní systém pomoci osobám na různém stupni společenského vyloučení.

V rámci služby „azylový dům“ si její uživatelé sami, nebo s pomocí pracovníků střediska hledají přiměřené vlastní bydlení i pravidelný příjem a osvojují si schopnost využívat veřejné instituce.

Neméně důležité je pro ně také získání vlastní životní vize a obnovení vztahů s jejich rodinou, příbuznými a blízkými. Tuto službu mohou využít muži starší 18 let z Hradce Králové, Královéhradeckého kraje a v případě volné kapacity i celé České republiky a Evropské unie.

Služba „Nízkoprahové denní centrum“ pomáhá zmírnit krizovou situaci a omezit zdravotní a sociální rizika lidem bez přístřeší. Mohou se zde umýt, v případě nouze požádat o stravu a ošacení a využít nabídky sociálního poradenství. Funguje jednak přímo na středisku a jednak jako služba terénní. Pracovníci střediska se také snaží motivovat uživatele služby k samostatnému řešení jejich situace.

K tomu přispívá služba „sociální rehabilitace“. Její uživatelé mohou využít pomoci při uplatňování oprávněných zájmů, obstarávání osobních záležitostí, odborného poradenství. Pracovníci střediska vedou uživatele k soběstačnosti, začlenění do společnosti a uživatelé se také účastní pracovních terapií, vzdělávacích a aktivizačních činností (kurz práce na počítači, řemeslná výroba drobných předmětů apod.).

Poradenství pro lidi v krizové životní situaci poskytuje INTERVENČNÍ CENTRUM pro osoby ohrožené domácím násilím. Nabízí pomoc lidem žijícím v celém Královéhradeckém kraji. Do jeho činnosti patří například poskytnutí akutní psychologické podpory, následné podpůrné psychoterapie, právního poradenství a zprostředkování dalších služeb, dále osvěta a koordinace interdisciplinárních týmů.

Financování významné části nákladů výše uvedených služeb zajišťuje Královéhradecký kraj v rámci Individuálního projektu „Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji“, financovaného z Evropského sociálního fondu EU a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

E-mail: och@hk.caritas.cz

<http://www.charitahk.cz>

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze příjemců: iguman@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 495 817 246